
KTH, Skolan för datavetenskap och kommunikation, Henrik Eriksson

2D1344 GRUNDLÄGGANDE DATALOGI för F.
Hemtentamen, redovisas tisdag 1 feb 2005 kl 13.15–15.00 i sal Q1.

Du själv ska lösa problemen med hjälp av kursmaterial och du kan få redogöra för din lösning
inför klassen. Svara om möjligt på textlappen! 25p=>trea, 35p=>fyra, 45p=>femma.

Tydligt namn Personnummer

–

1. Abstrakt spänning

Vilken datatyp är en växelspänning? Ibland anger man belopp, fas och frekvens
men ibland räknar man med komplexa spänningar (jω-metoden). Varför är en(4p)
abstrakt datatyp bättre och vad skulle den kunna innehålla?

2. Köns byten

Dina tio personnummersiffror finns i en abstrakt
stack med första siffran överst. Du för över dom till en
abstrakt kö med vidstående kod som samtidigt byter
ordning. Hur blir kön efteråt?

while not stack.empty():
q.put(stack.pop())
q.put(q.get())

(4p)

3. Automatiskt skrock

Rita en Knuthautomat för söksträngen HEHEHExx, där x-en ersätts av dina
initialer (i kursledarens fall alltså HEHEHEHE).(4p)



4. Intagande algoritm

Cirka femtiotusen personer söker till ett par hundra högskolor. Varje person har en(8p)
viss betygspoäng och en önskelista med högskolor (föstahandsval, andrahandsval
etc). Varje högskola har ett antal platser. Beskriv lämpliga algoritmer och da-
tastrukturer för intagningsproceduren. Helst ska betygspoängen kunna räknas
olika för olika högskolor (mattebetyget kanske dubbleras på Teknis och halveras
på Handels).

5. Personlig postorder

Siffrorna i ditt personnummer läggs in i ett sökträd (dubbletter läggs inte in) som(4p)
sedan skrivs ut i postorder. Vad skrivs?

6. Komprimerad person

Olika siffrors förekomst i textfiler anges i tabellen. Rita motsvarande
huffmanträd och binärkoda ditt personnummer efter trädet.

0 9%
1 30%
2 17%
3 13%
4 10%
5 7%
6 5%
7 4%
8 3%
9 2%

(4p)



7. Rekursiv dubbelkoll

Ett sökträd av positiva heltal är avsett att vara dubblettfritt, men för säkerhets
skull vill man kolla det rekursivt. Beskriv med ord eller kod hur det kan göras.(4p)
Ledning: Det är som att göra en utskrift och hela tiden kolla att det tal man
skriver inte är samma som det tal man skrev nyss. En global variabel nyss kan
användas.

8. Körig samkörning

Ett stort personregister med M poster ska samköras med ett litet personregister
med N poster. Det man är ute efter är att hitta personer som förekommer i båda
registren. Fem olika algoritmer föreslås, nämligen följande:(8p)

1. För varje person i stora registret går man igenom lilla registret.

2. Samma sak men först sorterar man lilla registret så att man kan söka snab-
bare sen.

3. För varje person i lilla registret går man igenom stora registret.

4. Samma sak men först sorterar man stora registret så att man kan söka
snabbare sen.

5. Man sorterar registren var för sej och samsorterar sedan.

Om dom sex första siffrorna i ditt personnummer är talet M och dom fyra sista
talet N , vad blir då komplexiteten (troliga antalet jämförelser) för dessa algorit-
mer? Uppskatta numeriska värden så att man kan utnämna en bästa metod.



9. Stjärtar i skärt
Kursledarens julklapp är ett läggspel med nio kvadratiska bitar som
ska läggas i en 3× 3-kvadrat så att bilderna på angränsande kanter
passar ihop. Varje bild föreställer antingen huvudet eller stjärten på
en ödla och det finns ödlor av fyra olika färger. Ett skärt huvud ska
alltså gränsa till en skär stjärt osv. Din uppgift är att i ord beskriva
datastrukturer och algoritmer i ett program som löser problemet.
Indatafilen här bredvid beskriver bitarnas bilder i medursordning.
Huvudet a passar förstås ihop med stjärten A.

1 a B c c
2 D C b B
3 d C B A
4 B D d A
5 D c a C
6 A C C d
7 A b d b
8 D b a B
9 A a c d

(10p)


